



## 改善劳动条件 关心关爱一线职工

### 厉志海慰问高温下的工程建设者和铁路工人



厉志海把工会的关怀和清凉送到了挥汗大干的工人心里、手中。记者周金友摄

本报讯 记者王海报道 昨天,杭州市气象台发布高温橙色预警信号。当日上午,省人大常委会副主任、省总工会主席厉志海率省总工会高温慰问团,走进杭州七格污水处理厂四期工程工地、上海铁路局杭州乔司火车站现场,看望慰问坚守岗位的

各地奋战在高温一线的劳动者表示问候。省总工会副主席张卫华,杭州市总工会党组书记、常务副主席吴仁财,上海铁路局副局长、杭州办事处主任徐明陪同慰问。

希望大家继续发扬工人阶级吃苦耐劳精神,把省会杭州建设得更加美丽。

赤日炎炎,上海铁路局杭州乔司火车站内却是一派繁忙,工人们正挥汗如雨进行作业。厉志海来到生产现场,一一送上高温慰问品,向大家致以问候,感谢他们为浙江铁路货运发展作出的贡献,嘱咐他们劳逸结合,注意安全。随后又到火车站调度中心,看望工作人员,感谢他们无论酷暑还是寒冬都坚守岗位,为保障铁路货运安全运行和群众正常生活作出了无私奉献。厉志海要求乔司火车站要切实做好职工的防暑降温工作,根据实际合理安排作业时间和休息区。厉志海对项目部这些关爱措施给予了充分肯定。

厉志海指出,杭州七格污水处理厂四期工程是2017~2018年省级立功竞赛参赛项目之一,对完善城市基础设施,提升生态质量,改善人居环境具有重要意义。要组织动员建设、施工、设计、监理等参建单位和全体工程建设者广泛参与立功竞赛,努力把竞赛活动覆盖到项目的全员、全域、全过程,赛出安全、赛出质量、赛出廉洁,努力打造精品工程,为美丽浙江、美丽杭州建设再立新功。要关心关爱职工的生活,特别是高温季节,要全面做好工地防暑降温工作,调动他们的工作积极性。要敢于实践、及时总结在立功竞赛中涌现的先进做法、典型经验,向省市工会推荐、推广。

## 常山县委书记来杭吆喝:放心保姆哪里找?常山阿姨就是好!

本报讯 记者羊荣江 杜志华报道 前不久发生的“保姆纵火案”令人痛心,市场对保姆的要求提到了一个新高度。“放心保姆哪里找?常山阿姨就是好!”昨日,“常山阿姨”杭州推介会在杭州之江饭店举行。衢州市常山县委书记叶美峰到会推介“常山阿姨”。

会上,“常山阿姨”事业发展中心驻杭办事处成立,浙江树人大学常山阿姨培训学院揭牌,24名“常山阿姨”代表和8家杭州顶尖家政公司现场签订就业意向书。

常山县历来是劳务输出大县,不少农村女性选择到大城市当保姆,经过多年发展,行业规模初具,常山保姆在业内也是小有名气。

近年来,随着人口老龄化和国家二孩政策放开,保姆的市场需求越来越大,保姆行业正面临新一轮发展机遇。在此形势下,今年,常山县委县政府站在促农增收、产业转型升级的高度上,全力推动保姆行业转型升级,“常山阿姨”品牌应运而生。

“常山阿姨是常山保姆的升级版。”叶美峰说,常山有“好人之城”的美誉,从这里走出的常山保姆就很受欢迎。在“常山阿姨”品牌打造过程中,通过产业扶持、品牌塑造、主体培育、市场拓展、标准评价等五大体系建设,推动保姆产业进一步走向组织化、标准化和专业化。

据介绍,常山成立了全省首家专管保姆产业发展的县级事业单位——常山阿姨事业发展中心,设立发展专项基金,创办各级培训训班,让原本自发就业为主的常山保姆实现了组织化;加强人员筛选,入村入户考察阿姨人选身体健康情况、日常品德行为,培训后严格持证上岗制度,并建有跟踪动态管理机制,全程标准化;创新试行“AB岗派遣”、学院式培训、差异化培育、阿姨之乡(集中村)建设等,还与浙江省家政人才培训联盟理事长单位——浙江树人大学开展战略合作,全面确保专业水平。在此基础上,通过打造“精英保姆”、“阿姨之乡”、“金牌家政公司”,让“放心保姆哪里找?常山阿姨就是好!”赢得雇主青睐、业界口碑、社会赞誉。

## 战高温 送清凉

## 劣质窝点定向打击 阿里大数据助力质监查处问题工厂

本报讯 杜志华报道 “水晶帘动微风起,满架蔷薇一院香。”炎炎夏日,一台电风扇能极大提高幸福指数,但劣质电风扇却存在诸多安全隐患。7月12日,浙江省质监局稽查总队会同宁波市质监局、慈溪市市场监管局,根据阿里巴巴推送线索,对慈溪多家劣质风扇工厂开展线下执法、源头打击。随后,阿里还会根据执法结果,对问题商品做全网摘牌,并将尝试限制CCC证号的商品信息发布。

轰鸣的机床、散落的扇叶、随处可见的包装箱……在慈溪沿海一家名为“亚普”的风扇工厂中,执法人员看到了这样的情景。面对执法人员的询问,工厂主任坦言,自家工厂的风扇确实有问题,但是已在淘宝售卖,“去年就被淘宝摘牌了,我换了好几个牌子,都被摘掉了,现在主要线下卖。”

当执法人员赶到俊阳电器配件厂时,工人们正光着膀子赶制风扇。在确认企业生产、库存型号与阿里举报信息一致后,执法人员对商品做了封存抽样。经过一天的检查,执法人员共查处劣质电风扇生产企业3家,查封涉嫌质量问题的700余台电风扇,并将进行抽样检测。若检测不合格,执法机关将立案进行严肃处理。

“除日常执法检查外,我们今年已跟阿里联合开展了多起专项执法行动。”质监部门工作人员介绍,“根据阿里提供的数据线索,对涉嫌劣质生产企业做定向打击。”

入夏以来,电扇进入消费旺季。阿里收到消费者反馈,称部分电扇存在噪音大、自动开关机等问题。为此,阿里运用大数据圈定了一批问题风扇,发起“神秘抽检”,并推送给浙江质监部门。

在与质监部门联合开展线下打击过程中,阿里巴巴发现,删除下架、店铺监管、摘牌等,并不能阻止问题商品死灰复燃。一些劣质商品会采用换个品牌、另起炉灶的方式来逃避平台监管。

为此,今年阿里巴巴作为首家接入CCC数据库的电商平台,将对劣质商品采取更为严格的处理措施:用CCC证号等国家权威数据对全网商品做扫描,并尝试限制与摘牌商品同CCC证号的商品信息发布。形成一个数据监管的天罗地网,有效避免问题商品死灰复燃,净化电商平台,保障消费者权益。

## 提高乡村教师待遇、简化随迁子女入学流程…… 我省统筹推进县域内城乡义务教育一体化改革发展

本报讯 记者吴晓静报道 改革乡村教师待遇保障机制、改革随迁子女就学机制……近日,省政府发布《关于统筹推进县域内城乡义务教育一体化改革发展的实施意见》(下称《意见》)。目标到2020年,消除城乡二元结构壁垒,城乡学校布局更加合理,城乡师资配置基本均衡,乡村教师待遇稳步提高,岗位吸引力大幅增强,县域义务教育均衡发展水平全面提升,城乡基本公共教育服务均等化基本实现。

《意见》指出,各地要实行乡村教师收入分配倾斜政策,逐步完善农村教师任教津贴和农村教师特岗津贴等政策,因地制宜稳步扩大实施范围,按照越往基层、越往艰苦地区补助水平越高的原则,使乡村教师实际工资收

入水平不低于县、镇同职级教师。研究制定调整农村教师任教津贴标准政策。

同时,健全长效联动机制。核定义务教育学校绩效工资总量时统筹考虑当地公务员实际收入水平;制定、调整公务员收入分配政策时,统筹考虑义务教育学校教师收入分配,形成联动机制,确保县域内义务教育教师平均工资收入水平不低于当地公务员的平均工资收入水平。

完善表彰奖励政策,对有突出贡献的农村教师给予表彰奖励。对在乡村学校任教30年以上的教师发放荣誉证书。还要完善乡村教师职业发展保障机制,确保乡村学校教师职称即聘即聘。将符合条件的乡村学校教师优先纳入当地政府住房保障体系,各地在乡镇(街道)建设的公共租赁住房可以用作乡村教师周转宿舍。(下转第4版)

## 浙江工匠 美丽风景



昨天,位于杭州市区保俶路、车身上,亮出了我省各行各业10位优秀工匠代表的身影,他们成为夏日西湖畔又一道美丽的风景。记者周金友 摄影报道

## 未开职代会 职工不知情 遂昌“绿源木业”如此解散职工合法吗

一纸“终止合同”近200职工失业

5月28日,绿源木业近200名职工收到一纸《终止劳动合同通知书》,该通知书称:“因设备陈旧,质量差,环保不达标等因素,造成企业连年亏损,经2017年5月18日公司股东会通过,决定提前解散本公司在岗职工。公司通知与您终止劳动合同,依法对您进行补偿。为此,公司特通知您于2017年5月28日至6月18日期间工作日时间到公司办公室办理终止劳动合同的手续,自6月30日起终止与您的劳动合同关系。”

面对突如其来的变故,职工们顿时懵了。他们对记者说:“我们辛辛苦苦地干,2006、2007两年就来为企业创造了2亿元的利润,后来因各种原因利润逐年下降,直至去年出现亏损。今年生产了两个半月,中层领导开会时说今年微赚,

然而停产后,公司领导却说今年亏了1000万,账目不知是怎么造出来的?”

此外,职工们对10万元的安置费也大为不满,认为连养老保险都不够缴。职工们称:这么多年我们为企业创造了巨额利润,把最美好的青春都奉献给了企业,平时我们每月拿三四千元工资加奖金,如今我们被解散了,50岁上下的人一下子陷入了失业的困境!

对于企业陷入困境,公司领导却认为是员工不好管理所致。

职工不知情 求助工会维权

事发后,职工们向当地党委、政府提出拯救“绿源木业”等要求。另一方面,他们向当地工会反映,请求帮助维权。

遂昌县总工会有关负责人就此向记者表示,根据我国《劳动合同法》第四条规定,用人单位在制定、修改或者决定有关劳动报酬、工作时间、休息休假、劳动安全卫

生、保险福利、职工培训、劳动纪律以及劳动定额管理等直接涉及劳动者切身利益的规章制度或者重大事项时,应当经职工代表大会或者全体职工讨论,提出方案和意见,与工会或者职工代表平等协商确定。第四十一条规定:有下列情形之一,需要裁减人员二十人以上或者裁减不足二十人但占企业职工总数百分之十以上的,用人单位提前三十日向工会或者全体职工说明情况,听取工会或者职工的意见后,裁减人员方案经向劳动行政部门报告,可以裁减人员:(一)依照企业破产法规定进行重整的;(二)生产经营发生严重困难的……而绿源木业停产、解散职工并未开过职代会或职工大会,也没征求过工会意见,此举涉嫌违法,工会坚决支持职工们合理合法的维权行动。县委、县政府领导对此也高度重视,已成立工作组,进驻企业维稳、善后。

“八项措施”常态严管 严重违法顶格处理 全省“一创一治”阶段成果发布

本报 记者胡钟报道 为期10个月的“创文明交通、治秩序乱象”(以下称“一创一治”)系列行动,随着伏天的到来也进入了第4个月。昨天,省公安厅交通管理局对“一创一治”进行了首次“战果”集中发布,并发布的,还有省公安厅关于实施严重违法交通违法行为常态严管的“八项措施”。

从3月1日起,我省开展交通大整治,严查“三乱两驾一牌证”(即乱行车、乱停车、乱过路、酒驾、毒驾和涉牌涉证)等6大类严重违法交通违法行为。截至6月底,全省共发生上报道路交通事故5731起,死亡1669人,受伤5492人,直接经济损失1991万余元,同比分别下降14.77%、3.97%、16.93%、19.48%。未发生一次死亡5人以上道路交通事故。(下转第4版)

## “八项措施”常态严管 严重违法顶格处理 全省“一创一治”阶段成果发布

中国工商银行 ICBC 中国工商银行 网上银行 电话银行:95588 网址:WWW.ICBC.COM.CN

中国建设银行 China Construction Bank 浙江省分行 客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com

ETC 就找中国银行

中国新能源小镇欢迎您 浙江·长兴 招商热线:0572-6027500

中国建设银行 大行德广 伴您成长 客服热线:95599 www.ccb.com